

Szerkesztési iroda:
Nagybecskerek Zápolya-
utca 1. hová a lap szel-
lemi részét illető min-
den közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitiz Fer. Pál könyv-
nyomdája Nagybecske-
rek Zápolya-u. 1. hová
a hirdetések, előfizetések
és a lap szétküldésére
vonatkozó felszólalások
intézendők. Telefon 21.

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: dr. Brájer Lajos.

Felelős szerkesztő: Somfai János.

Előfizetési árak:
Egész évre — — — 28 K
Félévre — — — 14 K
Negyedévre — — — 7 K
Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetéseket
a kiadóhivatal veszi föl.
Azonkívül az összes hír-
::: detési irodák :::
Megjelenik vasár- és
ünneppnapok kivételével
mindennap d. u. 5 órakor

Nagybecskerek, 1916.

XLV. évfolyam, 166. szám.

Szombat, július 22.

LEGUJABB.

— Saját tudósítónk cenzurázott telefon jelentései. —

Hőfer mai jelentései.

Budapest, Érkezett jul. 22-ikán d. u. 5 óra 00 perckor.

Orosz harctér:

Tegnapról mára a helyzet nem változott.
Bukovinában az ellenségnek a Capul hegység elfoglalására irányuló erőfeszítései újra eredménytelenek voltak.
Csapataink Tartarovnál a Magura magaslatot, a melyet az ellenség rövid időre megszállva tartott, visszahódítottuk.
Obertyn vidéken az ellenség felderítő osztagai fokozott tevékenységet fejtenek ki Barisznál egy honvéd portyázó különítmény egy gépfegyverekkel felszerelt orosz előőrsöt elűzött.
Berestecskótól délnyugatra új állásainkat megszálltuk. Ahol az ellenség helyenkint követett bennünket, ott visszavertük. Lucktól nyugatra és a Stochod mentén nem volt nevezetesebb esemény.

Olasz harctér:

A tiroli nyugati és keleti harcvonal egyes szakaszai tegnap az ellenség élénk tűzérési tüze alatt állottak. Csapataink a Posinától északra fekvő magaslatokon egy megfigyelő pontot foglaltak el és az olaszoknak egy erős ellentámadását verték vissza.
Manevecchió erődítményének előterében egyes olasz zászlóaljok támadásait visszavertük.
Az ellenség a Rolle szorosától délre egy megfigyelés céljára szolgáló előre-tolt támaszpontunkat elfoglalta.
Az Isonzó arcvonalon helyenként élénk tűzérési harc volt.

Délkeleti harctér:

A Vojusa alsó folyásánál csatározás.
Hőfer altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Nagy harcaink az oroszszal.

Budapest, jul. 22. A sajtóhadiszállásról jelentik:

Wolhyniában Sacharow hadserege újabb heves támadást kezdett. A Styr mögött nagyobb tömegeket összegyűjtött, amire megkezdte a támadást s az előreugró részeket megrohanta. A Syban és Werben közötti szakaszt három oldalról borzasztó koncentrált tűz alá vették. Roham rohamra következett s végül kioroszakolták az átkelést a Styron. Ennek következménye volt, hogy csapatainkat Berestecskónál előkészített állásainkba visszavertük.

Galliában tegnap újból megkísérlették az oroszok Mikulicinnél, hogy Magyarország felé törjenek, csapataink azonban az orosz különítményeket elűzték.

A bukvinai határról jelentik az Estnek:

Bukovinában vasárnap óta folyik a harc a román-bukovinai határtól egészen a magyar határig húzódólag. Az oroszok célja olyan vonal alkotása, amelynek segítségével Magyarország ellen vonulhatnak. Az itteni harcokban nagyrészt kaukázusi hadtestek vesznek részt. Keskeny ösvényeken előre nyomulva s állandóan támadnak, de sikertelenül. Az egyik portyázó hadtest részeinek sikerült a magyar határig eljutnia, itt azonban teljesen megsemmisült.

Máramaros- és Besztercenaszód vármegye újból belső hadműveleti terület.

Budapest, jul. 22. A félhivatalos Budapesti Tudósító közli:

Illetékes helyről volt jelentés szerint, a külső és belső hadműveleti területek beosztásánál az a változás állott be, hogy Máramaros- és Besztercenaszód vármegyék a belső hadműveleti terü-

lethez osztattak be. Ezért az odautazáshoz külön katonai engedély szükséges.

Az angol-francia offenzíva kudarca.

Budapest, július 22. A félhivatalos Budapesti Tudósító jelenti: Zürichből sürgönyzik:

A nyugati fronton tegnap végbement események után svájci katonai szakértők kijelentik, hogy az angol-francia offenzíva kudarca többé nem kétséges. Az angolok és franciák a német front áttörését nem fogják tudni elérni. Bár még hosszú harcra van kilátás, a németek védelmi képességének kvalitásai mellett az offenzíva nagy sikerében többé bízni nem lehet.

Londonból sürgönyzik: Haig tábornok jelenti:

A Leipziger sánc és a delville erdő közötti szakaszon a harc tovább folyik. Bazentinnél és Longueváltól északra az angolok a Foraux erdőig nyomultak és elűzték a németeket, akik éjjel támadást kezdtek s behatolták az erdő északi részébe. A déli részből nem sikerült nekik csapatainkat kivetni.

Londonból sürgönyzik: A Times jelenti az angol főhadiszállásról:

Az erdős vidéken borzasztó harcok folynak. Az ellenség mindent fölhasznál védelmi műveinek kiépítésére. Az utakat fákkal torlasztották el s a lövedékek anynyira feltúrták az utakat, hogy ezek alig különböztethetők meg az erdős részek-től. Így az ellenség egyben még jobban eléri gépfegyver és puskatüzével az erdőhöz vezető utakat.

Az angolok és oroszok szerint a háboru vége még messze van.

Budapest, július 22. Lausanneból sürgönyzik:

Wolkovszky orosz katonai attaché kijelentette, hogy a háboru végétől még messze vagyunk.

Az angol katonai attaché kijelentése szerint, általában lehetséges, hogy Anglia még két évi akció előtt áll s ő sem látja a háboru végét közel.

Az entente a Balkánon is offenzívára készül.

Budapest, jul. 22. Luganóból sürgönyzik:

A Secolo jelentése szerint, Sarrail tábornok legközelebb megkapja a szükséges csapatokat és megkezdheti akcióját a Balkánon. Anglia a legnagyobb erőfeszítést fogja kifejteni a balkáni offenzívánál. A portugál katonák részt vesznek a balkáni offenzívában és legközelebb Macedóniába szállítják őket.



HIREK.

Miért élünk mi drágán?

A piaci árfelhajtások. — Két klasszikus példa a becskerek-i placról.

— Saját tudósítónktól. —

Nagybecskerek, jul. 22.

Erre a kérdésre általánosan ismert a válasz és mindenki tudja az okát. A ropant drágaságnak fő okozói a kökvetelők, akik az árut második, vagy harmadik kézre juttatva annak árát fölverik.

Nagybecskereken a piacon elég példáját láthatjuk ennek az árdrágításnak. Ujabban ismét számos panasz hangzik a közönség sorából, hogy a Nagybecskerekre bejövő termelők, kofák és más közvetítők összevásárolják az élelmiszereket s azután dupla árban adják el. Hiába van elővásárlási tilalom, úgy látszik a tilalom végrehajtására a rendőrségnek nincs elég eszköze, illetőleg embere s így a visszaélések szabadon folynak.

Ezek a visszaélések mostanában megint annyira elharapóztak s úgy megnehezítik közéletünket, hogy kénytelenek vagyunk élelmiszeri mizériáink kérdéseit napirendre hozni s állandóan figyelemmel tartva azokat mindannyiszor szövé tenni.

Mindjárt most két klasszikus esettel szolgálunk a hatóságoknak a tegnapi hetipiacról.

Hogyan lesz a 36 filléres paradicsomból 80 filléres.

A tegnapi hetipiacra reggel hat órakor két koesi szép piros paradicsomot hoztak be. A két koesi megállt a főutcán és várja a vevőket. A korán kelő s élelmiszer után nyomozó háziasszonyok ott teremnek s mikor megkérdezik az árát, titkos boldogsággal hallják, hogy

— Kilója 36 fillér.

Erre a mai időkből mesés olesó árra sietve kapkodnak a szegények a paradicsom után, de mindez csak néhány percig tarthat, mert egyszerre csak ott teremnek a kofák s az ismeretes kofaerőszakoskodással és durvassággal összevásárolják az egész két koesi paradicsomot kilóját husz fillérért.

A háziasszonyok, akik nem juthattak a paradicsomhoz, busan nézték a dolgot s lemondással fogadták a tudatot, hogy a kofáktól most majd néhány fillérrel drágábban kell megvenniük az izes, tápláló élelmiszert. A kofáknál keresték hát a paradicsomot és meg is találták náluk, de rövid negyed óra alatt az összes kofáknál egyértelműleg már *nyolcvan fillér volt a paradicsom ára*, annak a paradicsomnak, amit negyed óra előtt 36 fillérért lehetett megvenni a termelőtől. Közbe gögösen, gorbán diskurálnak a kofák a sopánkodó és panaszkodó közönséggel, ilyen skellemeskedéseket mondván:

— Ha drága a paradicsom, egyék szalmát! (Mintha az nem volna éppen olyan drága.)

A kofarohamnál pedig sem közelben, sem távolban nem látni egy szál esendőrt vagy rendőrt s így a kofák, minden elővásárlási tilalom ellenére szabadon garázdálkodhattak.

Két koronás hal — négy korona.

A másik klasszikus példa:

Reggel fél hat órakor behoztak, ugyancsak a tegnapi hetipiacra, egy koesi halat. Szép friss hal, pontyok, kecségék, kilós, másfél kilós és nagyobb halak is. Kérdezzük az árát:

— Két korona 40 fillér kilója.

— No ez olesó hus, gondoljuk. Egyszer eszünk húst, finomat, jót. Hogy az Isten áldja meg a derék Tiszát, meg a halait.

Es hustalan szánk már előre kéjesen elhuzódik a jófélehalpaprikás, vagy hallevés mesés elképzelésére.

Az örömünk azonban csak néhány percig tart. Hirtelen ott teremnek a koesi mellett a nagybecskerek-i halárusítók, egy-kettőre megveszik az egész koesi halat és tíz perc múlva már négy koronát kell fizetni a hal kilójáért.

Es az emberek legnagyobb része megint busan megy szét s keresi a negyven filléres krumplit, amit a kofák husz fillérért vásároltak össze.

Es ez hetek óta folytatott megfigyelésünk szerint, így megy minden piaci cikknél. A gyümölcs, a főzelék, sőt a legtöbb szőr a baromfi is harmadik kézben van a piacon, legalább is dupla árban s nagyritkán kerül az uzsoráskodók közül egy-kettő a rendőrségre.

A rendőrségben úgy tudjuk meg van a jóakarát a bajok ovosására, de hatáson csak akkor lehet ennek a piaci gádkodásnak véget vetni, ha az elővásárlást minden eszközzel a legszigorubb megakadályozzák, másrészt ha a hosszú piaci fronton nem három - négy esendőr vagy rendőr végzi az ellenőrzést. Ha a rendőrségnek vagy esendőrségnek nincs elég embere erre, tessék rendelkezésükre bocsátani. Egy-két napi napon nem olyan lehetetenség az élelmiszer-frontot megerősíteni.

Figyelni fogunk tovább is ezekre a dolgokra.

A német főhadiszállás jelentése július 21-ikéről. A miniszterelnökség sajtótájékoztatója közli: A német nagyfőhadiszállás jelenti,

Nyugati harctér:

Az angoloknak Fromelles vidékén július tizenkilencedikén lezajlott tegnap jelentett támadását amint kiderült két, erős hadosztály intézte. Az a vidéz bajor hadosztály amelynek egyik arcvonalát érte a támadás állásai előtt több mint kétezer hullát számlált meg és eddig négyszáznyolcvanegy foglyot, köztük tíz tisztet valamint tizenhat géppuskát szállított be. Az ellenség tegnap amint azt láttuk a Somme mindkét partján döntő erejű csapást akart ránk merni amely azonban megheiusult. A támadásokat igen erős előkészítés után közel negyven kilomé-

ternyi arcvonalon a Pozierestől délre eső vidéktől a Vermand Auvillerstől nyugatra fekvő vidékig számos hullámban intézték s több mint tizenhat hadosztály több mint kétezer emberrel vett részt benne. A sovány eredménye mindössze annyi volt, hogy egy német hadosztály első vonalát mintegy három kilométer szélességben Hardecourtól délre a legelső árokból a nyolcyszáz méternyi mögötte húzódó árokba szoritották és hogy az ellenséges osztagok a Vermand Auvillerstől északnyugatra kiszögellő erdőcskébe benyomultak. Az összes többi arcvonalon az ellenség bőszen rohamai rendkívüli veszteségei mellett megtörték csapataink halálmegevéti kötelesség tudását. Az angol lovaságnak lövészárokharcban meglepő módon löháton történt harcbevételére ezen természetesen mit sem változtathattak. Eddig tizenhat tisztet és kerek számban egyezer kettő száz főnyi legénységet fogtunk el. A többi arcvonalon különösebb jelentőségű esemény nem történt. A tüzéségi és aknavetőtevékenység a labasséi csatornától délre és Lenstől északnyugatra valamint az Argonneban és a Maas mindkét oldalán időnként fokozódott. A vendresse-aisnei kerületől északra francia osztagok eredménytelen robbantás után előnyomultak de visszavertük őket s a robbantási tölcserit megszálltuk. Egy légi harcban lelőtt ellenséges repülőgép szétronsolva hever Pozierestől délre, egy másik Bapaumetől északkeletre jutott kezünkre.

Keleti harctér:

Hindenburg tábornagy hadcsoportja: Rigától délkeletre az ellenség csak egy gyengébb támadási kísérlettel volt képes próbálkozni, amelyet csirájában elfojtottunk. Az oroszoknak azt a törekvésüket, hogy Friedrichstadt mindkét oldalán a Dünán átkeljenek megakadályoztuk. Dwentől északra egy kisebb osztag elérte a nyugati partot. Smorgontól északkeletre előretolt tábori őrsök tulnyomó ellenséges támadásai elől kitértek. — Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportja. A helyzet változatlan. — Linsingen tábornagy hadcsoportja: Miután Werben és Korschow között az oroszok támadásait megállítottuk, a Werben felé kiszögellő ivet a várható átkaroló támadások elől visszavontuk. — Bothmer gróf tábornok hadserege: Kisebb előretolt csapatok harcaitól eltekintve nem volt esemény.

Balkán harctér:
Semmi ujság.

NESTLÉ-FÉLE
CSECSEMŐK GYERMEKLISZT
Gyermekek és lábadozók legjobb tápláléka gyomor- és bélbetegségek után.
Mindenkor kapható.

Próbadozat és tanácsos orvosi könyveket a gyermeknevelésről teljesen díjtalanul küld a Nestlé-féle gyermekliszt társaság, Wien, I., Biberstasse 33.

Városi Mozi

a városi színházban.

Szombat, 1916. évi július hó 22-én egy előadás csak este 9 órakor.

A kilenc smaragd.

Elsőrangú bűnügyi dráma 3 felv.

Jancsika öcsöce.

Amerikai felv. a legkisebb filmművészekkel.

Új háborús képek.

Aktuális.

Vasárnap, 1916. évi július hó 23-án négy előadás 3 és 7 órai félhelyárakkal, az 5 és 9 órai rendes helyárakkal lesz megtartva.

A félelmes scarpia

Elsőrangú detektívsláger 3 felv.

Pitlaszky karmester.

Vigjáték.

Jancsika meg a kutyá.

Amerikai felv. legkisebb filmművészekkel.

Meghódított városok.

Eredeti felvétel.

ro
gá
tal
vá

kö
re
la
el
re
tar
ka
mu
ren
jut

a k
ros
leg

feh
a k
zsán

egés
mász

dóall
méte
zsák
pénzf
kell é
az el

be ha
hatja.
hónap
koron
ják. A
vagy

igaza
Géza
a poz
kel y
végre
birósa

A
Ben t
törvé
meger
kikind
önnáll

—
diterne
a rend
nyozot
sió egy

Fa
Andor
Dellima

vich
honvéd
pesten
elhuny

nagybe
ját gya
kező gy

La
Berta n
joggyi
gyermek

szül. P
Gyuláné
Endre,

unokái,
szes rok

tört sziv
retett jó

kon L
1848—4

lius 17.

Tanácsülés. Nagybecskerek város tanácsa dr. Perisics Zoltán polgármester elnöklésével ma délelőtt ülést tartott, amelyen kisebb folyóügyeket, továbbá ipari és árva ügyeket intézett el.

Miniszteri elismerés A vall. és közokt. m. kir. miniszter Liska Ferenc nagybecskereki állami elemi iskolai igazgatónak lelkes munkásságáért elismerését fejezte ki. Az elismerésben részesült igazgató, mint kiválóan buzgó tanító, háborus vonatkozású dolgozatokkal és egyéb az életbe vagó gyakorlati munkákkal valóságos munkaiskolát teremtett és ez irányú sikeres működését jutalmazta a miniszter elismerésével.

Az új liszt ára. A hivatalos lap közli a kormány rendeletét az új buzalisztért, rozskorpáért és árpakorpáért követelhető legmagasabb árak megállapításáról.

A liszt árát a Tisza-Maros szögében, tehát Torontál vármegyének területére a következőleg állapítja meg métermázsánként:

Finom tésztaliszt és dara	95.— K
Főzöliszt	59.— K
Kenyérliszt	40.75 K
Rozsliszt	45.85 K

A buza, rozs- és árpakorpa ára az egész ország területén 25 korona métermázsánként.

Az árak magukban foglalják a rakodóállomáshoz való szállítás költségét is, métermázsánként (100 kg.) tisztasulyra, zsák nélkül, az átvétel helyén és készpénzfizetés mellett történt eladás esetére kell érteni. A legmagasabb ár zsák nélkül lévén értendő, az eladó a zsák súlyát az eladott liszt súlyába nem számíthatja be hanem a zsák árát külön felszámíthatja. Aki a rendelet ellen vét azt hat hónapig terjedhető elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtják. A rendelet július 22-ikével, vagyis a mai nappal lép életbe.

A bíróság köréből. A m. kir. igazságügyminiszter dr. Csebi Pogány Géza pancsovai kir. törvényszéki jegyzőt a pozsonyi kir. törvényszékhez, Székely Ferenc alibunári kir. járásbírói végrehajtót pedig a verseci kir. járásbíróhoz áthelyezte.

Az igazságügyminiszter továbbá dr. Bentzik Ferenc nagybecskereki kir. törvényszéki jegyzőt állásában végleg megerősítette, dr. Máthé Endre nagyikindai kir. törvényszéki jegyzőt pedig önálló működési körrel ruházta föl.

Adomány. Kerpner Lajos a Haditermény nagybecskereki albizományosa a rendőrség útján 500 koronát adományozott a nagybecskereki katolikus misszió egyesület gyermekvédelmi céljaira.

Papp Ilona 120 koronát, Marton Andor 10 koronát adományozott a dr. Dellimanics-alapra.

Nagy idők tanuja. Laczkovich József magánzó negyvennyolcas honvédhadnagy 85 éves korában Budapesten július hó 17-ikén meghalt. Az elhunytban dr. Laczkovich Gyula nagybecskereki jogügyi tanácsos edesatyját gyászolja. Haláláról a család a következő gyászjelentést adta ki:

Laczkovich Józsefné szül. Muska Berta mint hitves, dr. Laczkovich Gyula jogügyi tanácsos, Laczkovich Ilona mint gyermekei, özv. Laczkovich Elemérné szül. Perényi Margit, dr. Laczkovich Gyuláné szül. Varga Anna mint menyei, Endre, Zsófia, Piroska és Jánoska mint unokái, úgy a maguk, valamint az összes rokonok nevében, fájdalomtól megtört szívvel tudatják, hogy a forrón szeretett jó férj, apa, após, nagypapa és rokon Laczkovich József magánzó, 1848—49. honvédhadnagy, folyó évi július 17-én, d. e. 11 órakor, életének

85-ik, boldog házasságának 53-ik évében, hosszú szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után, az Urban csendesen elhunyt. A megboldogult földi maradványai folyó évi július hó 19-én d. u. 5 órakor a farkasréti temető halottasházában a róm. kath. egyház szertartása szerint beszenteltetett és ugyanazon temetőben örök nyugalomra helyeztetett. Az engesztelő szent mise-áldozat az elhunyt lelkiüdvéért folyó évi július hó 21-én d. e. 9 órakor a vizivárosi Szent Anna plébánia-templomban az Egek Urának bemutatott Budapest, 1916. július 22.

Halálhír. Kecskéssy Ede nyugalmazott cs. és kir. huszáralezredes, monacoi magyar-osztrák főkonzul a porosz fekete sasrend lovagja hosszas szenvedés után Jolsván Gömörmegyében elhunyt. Elhunytban feleségén, fiain és leányain kívül szentmiklósi és óvári báró Pongrácz Vincze cs. és kir. kamarás, p. ü. miniszteri tanácsos, báró Pongrácz Jenő cs. és kir. p. ü. miniszteri titkár, báró Pongrácz Ferenc cs. és kir. huszárkapitány sógorukat és Kecskéssy Tivadar m. kir. p. ü. számellenőr nagybátyját gyászolja.

Szerencsétlenség a pályaudvaron. Halálos szerencsétlenség történt ma hajnalban a bégaparti pályaudvaron. Radivojevics Pál segédfekező tolatás közben két kocsit kapcsolt össze. Mikor elvégezte, a kerekek alatt akart kibujni a kocsik közül. Az egyik kocsi elkapta a fekező köpönyegét s a kerek alá rántotta, amelyek a szerencsétlen embert halálra morzsolták. A szerencsétlenség ügyében megindították a vizsgálatot.

A Városi Moznak ma este és holnap szenzációs érdekességű műsora lesz. Két nagyszabású izgalmas bűnügyi film szerepel a kétnapi műsoron és pedig ma este a „Kilenc smaragd“ című bűnügyi dráma, holnap vasárnap pedig „A félelmetes Scarpia“ című detektív film. Azonkívül hatásos kísérőműsor van mindakét napon.

Egy torontáli kalandornő.

— Elfogott szélhámosnő. —

— Saját tudósítónktól —

Nagybecskerek, jul. 22.

Már hosszú ideje kalandorozik az országban egy torontáli leány s hangzatos nevek alatt különböző szélhámosságokat és csalásokat követett el.

Remső Rózsi németcsernyei 21 éves leány a torontáli kalandornő. Elegáns csinos megjelenésű nő, aki magát hol dr. Tordai Gézániának, hol Hámory László orsz. képviselő nevelt leányának adja s ki s gavallérok barátságából, csalásokból és más szélhámoskodásokból él.

Eddig még nem lehetett elcsipni a kalandornőt, mert konkrét panaszt nem tettek ellene. Végre azonban most rajta- vesztett.

Remső Rózsi ez év májusában Nagybecskereken ütötte föl sátorfáját s

itt a Rózsa-szállodában vett lakást s megint Hámory László nevelt leányának adta ki magát.

Egy ideig itt is a gavallérokból élt s mikor a rendőrség már firtatni kezdte megélhetési körülményeit, nyomtalanul eltűnt.

Nem távozott el emlék nélkül sokaknál, de a legfájdalmasabban emlékezett rá a Rózsa-szálloda szobaasszonya. A derék asszonytól mindeféle mesékkel és ürügyekkel hétszáz koronát csalt ki, magával vitt egy 160 koronás utibőröndöt, sok ruhaneműt és fehérneműt.

A szobaasszony nem bírta magában tartani a neki keserves emléket s följelentette a kalandornőt a rendőrségnek. A rendőrség nyomban keresni is kezdte, de akkorra már Remső Rózsi árkon bokron tul volt s valamelyik más városban szélhámoskodott.

A nagybecskereki rendőrség köröző levelet adott ki ellene s a köröző levélnek csodálatosképpen meg is lett az eredménye. A köröző levelet ugyanis a szegedi rendőrség is megkapta s ennek az alapján rájött, hogy Remső Rózsi most Szegeden kalandozik. A szegedi rendőrség rögtön letartóztatta a kalandornőt s Nagybecskerekre kísértette, ahova tegnap érkezett meg.

Remső — Tordáné — Hámory Rózsi most a nagybecskereki rendőrség őrizete alatt van, amely folytatja ellene a vizsgálatot.



Motocsolnak jó állapotban
10 eladó 10
 személyre, személyre.
 Megtekinthető a régi vágóhíddal szemben a révésznel. (1007-1)

FŐGIMNÁZIUMI KONVIKTUS
 TEMESVÁR (Kegyezségi Főgimnázium.)

A temesvári piarista konviktusban a fővételek júliusban és augusztusban eszközöltetnek. A teljesen modern berendezésű konviktusban ellátás, nevelés s tanítás címén 1800 korona fizetendő. Prospektust az intézet igazgatója küld. (1080-21)

Izületi, anyagcsereforgalmi-bántalmaknál és gyermekeknél

LIPIK

64 C° radióaktív jódos hév- és iszapfürdői felülmulhatatlan gyógyhatásuak.

Összes intézmények üzemben. Prospektus kívánatra. Fürdőigazgatóság.

FÖLDBÉRLET.

Törökbecse község határában több dűlőjében fekvő mintegy 473 kat. holdnyi szántó, legelő, rét, ut, csatorna, árok, Raity Zsiva nevén álló ingatlan 1916. évi október hó 1-től 1917. évi szeptember hó 30-ig lesz bérbeadva.

Az árverést 1916. évi július hó 25-ik napján délelőtt 10 órakor Törökbecse község-házánál fogom megtartani.

Árverési feltételek alulírott zárgondnok törökbecsei lakásán tudhatók meg.

LÁSZLÓFFY GYULA zárgondnok.

Felhívás hadi biztosításra.

Az Augusztai Gyorssegély-Alap hadibiztosító osztálya

hadibiztosítást köt harctéren levő, vagy oda induló katonáink ott, vagy **halalesetére** mérsékelt egyebüktől bekövetkező díjtételek mellett.

A biztosítás a hadbavonult

özvegyének és árváinak illetve a biztosító félnek

1000 koronát biztosít **45** koronáért, ha **70** koronáért, ha aktív népfőlkelő és vagy tartalékos.

A biztosítás 40 ezer koronáig szólhat, személyes jelentkezést nem igényel, mert megbízott által is megköthető.

Orvosi vizsgálat nincs. Pótdíj nincs. A biztosítás egy évig érvényes és a díj 5 havi részletben fizethető, de a biztosítás már az első részlet megfizetése után azonnal hatályba lép.

Az eddigi biztosítás összege 180 millió korona.

Fővilágosításasai készséggel szolgál és a biztosítást felveszi

(1067-10-1)

Havas Dániel városi számvevő.

Malomtulajdonosok figyelmébe!

Ajánljuk saját készítményű, nagy teljesítő-
képességű, mindenütt fényesen bevált

'RADIÁL'

SZITÁINKAT,

amelyek teljesen pótolják a szikszitákat és
— kevés helyet foglalnak el. Szállítunk —

teljes malomberendezéseket, gazdasági malmokat, motorokat, gőzgépeket

és mindennemű műszaki cikkeket teljes szavatosság mellett. Evállalunk továbbá mindennemű malommunkákat, javításokat és szereléseket.

Kovács és Társa,
Budapest, VI., Kmetty-u. 15.

Nyomatott Pleits Fer. Pálnál Nagybecskerekben.

ELADÓ

nagyobb mennyiségű
gyep széna.

Heim Gyulánál
Tittel.

Ajánlunk azonnali szállításra a legjutányosabb napiárak mellett:

Gép-,
henger-,
autó-
Olajat,

gépsziradékokat, kocsikenőcsöt és mindenféle gazdasági gépekhez szükséges kenő olajokat szavatolt jó minőségben.

Weisz Cipót és Társa

disznózsír-, szalonna- és olajnagykereskedők, Budapest. IX ker., Hentes-utca 17. Sürgőnycim: Weissefett. Budapest. — Interurbán telefonszám: József 14-50.

Csodás hatású arcszépítő és finomító
A VILÁGHIRŰ FÖLDES-féle

MARGIT
KRÉME és SZAPPAN

A Margit-crème zsirtalan, ártalmatlan, rögtön szépít. Ára 120 K.

A Földes-féle Margit-szappan pár nap alatt lemossa a szeplőket, májfoltokat és megszüntet minden bőrbaját. Ára 120 K.

6 koronás rendeléseket bármintve küld

FÖLDES KELEMEN
gyógyszertára Aradon.

Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában és illatszerekkereskedésben.

Napi 2-3 órai foglalkozást keres

megbízható férfi, ki a magyar-német levelezésben, könyvelésben, gépirásban stb. jártas.

Cím a kiadóhivatalban.

(1075-1-1)

Gazdasági gépek

u. m. komplett cseplő garnitúra (eredeti angol) aratógép, ekék, tárcsásborona, kocsik, szecs kavágó, járgány, tengeri darálók és morzsolók stb. stb. eladók.

Heim Gyula
közalapítványi bérletnél
Tittel.

Homokeladás

Peri szállítónál
Szerbtemplom-utca,
Telefon 139.

Küldje: Pleits Fer. Pál